Издание Волгоградского государственного университета

ОРУниверситетский проспект, 100

№ **2** (249), **24 мая** 2024



17+

Дорогие преподаватели, сотрудники, студенты, аспиранты, выпускники и ветераны Волгоградского государственного университета!

оздравляю вас с Днем университета — праздником, который ежегодно объединяет нас 24 мая, в День славянской письменности и культуры!

Эта важная дата памяти первоучителей и просветителей Кирилла и Мефодия очень созвучна духу нашего университета, который вступает в год своего 45-летия.

Сегодня ВолГУ — один из лучших образовательных центров Юга России, известный в России и за рубежом высоким качеством образования, научным потенциалом, инновационными исследованиями и социальными проектами. Гордое звание выпускника ВолГУ носят уже более 50 тысяч человек.

Вэтом году мы отмечаем 100-летие со дня рождения первого ректора ВолГУ — Максима Матвеевича Загорулько, выдающегося ученого, руководителя, преподавателя. Много различных мероприятий посвящено этой дате в течение всего года, и 24.05.2024 также пройдет с именем Максима Матвеевича — в ВолГУ собираются на встречу-конференцию выпускники первых лет.

Сегодняшние студенты продолжают прекрасную традицию ВолГУ быть первыми в инновациях: неделю назад стартовал III Акселератор, реализующий задачи федерального проекта «Платформа университетского технологического предпринимательства». Студенты, аспиранты, преподаватели ВолГУ и других вузов Волгоградского региона получили хорошие возможности для того, чтобы усовершенствовать предпринимательские навыки и компетенции в области управления технологическими и инновационными проектами, разработать новые стартапы. Пожелаем им успехов!

Сегодня я хочу сердечно поблагодарить всех, кто своим трудом и неравнодушием вносит вклад в развитие Волгоградского государственного университета. Спасибо всем предполавателям, отвраждентам, аспирантам, выпускникам и партнерам за труд.

Сегодня я хочу сердечно поблагодарить всех, кто своим трудом и неравнодушием визосит вклад в развитие Волгоградского государственного университета. Спасибо всем преподавателям, сотрудникам, студентам, аспирантам, выпускникам и партнерам за труд, идеи, неравнодушие и креатив! Ветеранам ВолГУ — низкий поклон и пожелания здоровья и благополучия!

День Волгоградского государственного университета от всей души желаю нам новых Оуспехов и побед, вдохновения в науке, преподавании, учебе, творчестве, покорения новых высот. Благополучия, удачи во всех начинаниях и всего наилучшего! С праздником!

Ректор ВолГУ А.Э. Калинина

новая ступень

Торжественное открытие Акселерационной программы – 2024

Волгоградский государственный университет вновь открывает двери для амбициозных студентов, мечтающих воплотить свои бизнес-идеи в жизнь. На торжественной церемонии старта III Акселерационной программы поддержки студенческих инициатив в рамках реализации проекта «Платформа университетского технологического предпринимательства» собрались более 400 будущих предпринимателей.

«Задача этого проекта – привить вам новые знания в предпринимательской деятельности. Вы сможете реализовать себя как предприниматель, который создаст своё собственное дело», – обратился к участникам первый проректор ВолГУ, руководитель проекта Валентин Дзедик.

В рамках Акселерационной программы – 2024 студенты пройдут обучение по ключевым навыкам бизнес-планирования: от создания проекта и развития идеи до маркетинговой стратегии и доказательства жизнеспособности своих разработок перед инвесторами. Особое внимание будет уделено практическим аспектам предпринимательства, чтобы помочь участникам воплотить свои замыслы в реальный успешный бизнес.

Программа реализуется при поддержке индустриальных партнеров, что позволит студентам получить экспертные знания и наставничество от опытных предпринимателей и топ-менеджеров ведущих компаний региона.

жеров ведущих компаний региона. *Мария Логинова*





В ВолГУ:

– состоялась III Всероссийская форсайт-сессия с международным участием «Язык, культура, образование: вызовы и перспективы».

Форсайт-сессия проводилась на площадке учебно-научной лаборатории «Центр педагогического мастерства» кафедры иноязычной коммуникации и лингводидактики института филологии и межкультурной коммуникации и была приурочена к 100-летию М.М. Загорулько в целях укрепления научного сотрудничества между российскими и зарубежными образовательными учреждениями, обмена опытом, результатами исследований и практических достижений по актуальным и перспективным направлениям развития современной педагогики и методики преподавания практических дисциплин, инновационных технологий обучения. Сессия объединила ученых и молодых исследователей из вузов разных регионов России и стран Ближнего Зарубежья. «Площадка нашей форсайт-сессии создана для обсуждения актуальных вопросов языковой политики, педагогических технологий, междисциплинарности образования, - подчеркнула завкафедрой иноязычной коммуникации и лингводидактики Е.А. Елтанская. Очень важно, что в университете сохраняется и развивается традиция тесной связи науки с педагогической практикой, в том числе и через расширяющуюся и укрепляющуюся сеть взаимодействия академических площадок российских и зарубежных вузов.

- провели круглый стол по телемедицине.

В институте права состоялся круглый стол «Проблемы правового регулирования телемедицинской деятельности» по итогам работы в рамках научного проекта по гранту Российского научного фонда на тему «Правовое регулирование дистанционного оказания медицинской помощи (телемедицины): публично-правовые аспекты». Проект реализуется под руководством к.ю.н. В.О. Макарова сотрудниками научно-исследовательской лаборатории «Правовое регулирование в условиях цифровизации». Дистанционные медицинские консультации «врач-врач» и «врач-пациент» оказались особенно востребованы в период пандемии, но значительный потенциал телемедицины по расширению доступа граждан к медицинской помощи до сих пор не раскрыт, чему есть как технологические, так и сугубо юридические препятствия. На них и было сосредоточено внимание докладчиков и развернувшееся обсуждение.



- организована выставка «Истории победы». Фотовыставка монет Банка России открылась в ВолГУ к 79-летней годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Сюжеты памятных монет отражают ключевые события 1941-1945 гг.: освобождение блокадного Ленинграда, Курскую и Сталинградскую битвы. Например, на трехрублевой мельхиоровой монете «50-летие победы на Волге» изображены монументы мемориального комплекса на Мамаевом кургане в Волгограде «Стоять насмерть» и «Родина-мать зовет». Также в экспозицию вошли фотографии монет с изображениями известных фронтовых сюжетов, памятников и мемориалов героям войны, боевой техники и вооружения.



ВолГУ посетили представители Посольства КНР в РФ

В Волгоградский государственный университет прибыла делегация членов Посольства КНР в России. Главной целью визита стало развитие языкового образования и сотрудничества ВолГУ с университетами Китая в сфере высшего и дополнительного образования.

В состав китайской делегации вошли господин Цао Шихай, начальник по делам образования, советник-посланник; госпожа Дэн Ин, первый секретарь; господин Ван Чже, первый секретарь; в сопровождении Надежды Николаевны Котельниковой, директора Института Конфуция ВГСПУ.

С приветственным словом и презентацией о деятельности Волгоградского государственного университета, достижениях и перспективах развития вуза перед почетными гостями выступил первый проректор Валентин Алексеевич Дзедик. На встрече также присутствовали проректор по

«Мы очень рады приехать в город-герой Волгоград, в ВолГУ, – отметил господин Цао Шихай. – Презентация образовательных программ и деятельности ВолГУ в сфере продвижения китайского языка и культуры произвела на нас глубокое впечатление. ско-российские отношения в настоящее время находятся на самом высоком уровне в истории. Между нашими странами разворачивается сотрудничество в разных сферах, в том числе в области образования. Между российскими китайскими

вузами было подписано

около 3000 соглашений,

создано 13 китайско-рос-

сийских ассоциаций про-

фильных университетов.

охватывающих более 800

университетов с обеих

сторон. В Китае русский

язык изучают 120 тысяч

рина Юрьевна Фадеева.

человек». Советник-посланник Цао Шихай подчеркнул важность реализации совместных программ сфере высшего



Члены делегации Посольства пообщались со студентами ВолГУ

дополнительного профессионального образования, отметив свою заинтересованность программах подготовки, представленных в Волгоградском государственном университете. Представители сторон обменялись предложениями по развитию российско-китайских отношений и расширению двусторонних связей в области науки и образования, в

частности, организации студенческих стажировок в вузах-партнерах.

Гостей ВолГУ познакомили с университетом и организовали встречу со студентами, прошедшими стажировки в китайских вузах-партнерах, изучающими китайский язык в ВолГУ, и студентами-гражданами обучающимися в ВолГУ по квоте Министерства образования и науки РФ.

встречи Программа завершилась экскурсией по музейному комплексу ВолГУ. Стороны обменялись памятными подарками. Участники делегации Посольства КНР в России выразили надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество с Волгоградским государственным университетом.

Ольга Редкозубова

ЖУРНАЛИСТИКА

Представители вузов обменялись памятными подарками

Ha «TerraMedia» обсудили взаимодействие судов и СМИ

В ВолГУ состоялось второе заседание дискуссионного клуба на базе Школы социально ответственной журналистики «TerraMedia», посвященное теме «Современная модель коммуникационного взаимодействия судов и СМИ. Развитие системы госпабликов». В нем приняли участие представители судейского и научного сообществ, журналисты и студенты.

На встрече обсуждались вопросы открытости судебной системы, аспекты работы прессслужб судов, взаимодействие с журналистами, работа судебных репортеров. Студенты направлений «Журналистика» и «Реклама и связи с общественностью» ставили аналитический разбор общей концепции сайтов судов и контента в соцсетях судебной системы региона, получив оценку представленной информации от региотделения онального «Союз журналистов России». Специалистами Центра управления региона (ЦУР) были разработаны рекомендации по модернизации социальных сетей судов. По итогам встречи эксперты ЦУР в партнёрстве с ВолГУ выступили с инициативой проведения обучающего спецкурса по развитию системы госпабликов судебной си-

Дискуссионный «TerraMedia» – это площадка, объединяющая экспертно-аналитическое сообщество и молодежь в обсуждении социально значимых актуальных вопросов. Проект

стемы для профильных

пресс-служб.

реализуется ВолГУ при поддержке Волгоградского областного суда, Совета судей Волгоградской области, Волгоградского регионального отделения «Союз журналистов России» и Центра управления регионом.

Открыла заседание ректор ВолГУ Калинина, которая отметила плодотворное сотрудничество университета и органов судейского сообщества. Выступая в формате ВКС с приветственным словом перед участниками заседания, председатель Волгоградского областного суда Алексей Глухов подчеркнул, что эффективная работа судебной системы невозможна щественного доверия, повышению которого может помочь работа представителей СМИ.

Говоря об информационной политике судебной власти, председатель Совета судей Волгоградской области Александр Клочков обратил внимание участников мероприятия на необходимость создания такого алгоритма взаимодействия, благодаря которому судьи и представители журналистского сообщества смогут обсуждать сферы влияния и формирования общественного мнения, делать все для того, чтобы в обществе росло доверие к судебной власти.



Ректор ВолГУ Алла Калинина отметила сотрудничество вуза и судейского сообще-

Студенты юридичеспециальностей, будущие журналисты и специалисты в области рекламы и связей с общественностью обсудили с экспертами перспективы судебной журналистики и работу судебных репортеров. Студенты представили предложения по модернизации общей концепции сайтов судов и контента в социальных сетях.

Председатель Волгоградского регионального отделения «Союза журналистов России» Вячеслав Черепахин поделился способами продвижения информации «психологическими крючками», позволяющими «зацепить» внимание аудитории. Директор института филологии и межкультурной комму-никации ВолГУ Марина

Фадеева рассказала участникам о формуле «простого», «ЯСНОГО» языка для информирования граждан о судебной деятельности и о сервисах, позволяющих адаптировать сложные юридические тексты для широкой аудитории. О работе пресс-служб судов и взаимодействии со СМИ с докладами выступили Екатерина Вальковская, руководитель Объединённой пресс-службы Волгоградской сти и Ксения Клочкова, пресс-секретарь Волгоградского областного

суда. В завершение мероприятия были представлены рекомендации по модернизации социальных сетей судов, подготовленные эксперта-ми Центра управления



важность общественного дове-

региона, и озвучены договоренности проведения обучающего спецкурса по развитию системы госпабликов судебной системы для профильных пресс-служб, достигнутой с руководителем ЦУР Олегом Егорушиным.

Вера Золотовскова

В НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Научный полк ВолГУ

В преддверии Дня Победы студенты Университетского колледжа ВолГУ приняли участие в интерактивном мероприятии «Научный полк ВолГУ: наука жить». Организатор мероприятия — Научная библиотека им. О. В. Иншакова.

На памятной фотографии 6 мая 2006 года участники праздничного мероприятия. ВолГУ чествует ветеранов. В одном строю весь научный полк ВолГУ, все ещё живы, радостно улыбаются. Сегодня их с нами нет, но память о них жива в наших сердцах, сохраняется и передается от поколения к поколению.

Поколение победителей, сколько им пришлось пережить. Они выстояли, выжили, вернулись к мирной жизни, чтобы получать образование, работать, растить детей и воспитывать учеников, делиться знаниями и сохранять память о тех, кто не вернулся с войны, чтобы жить и трудиться во благо своей родины. Каждый из них внёс свой вклад в создание и развитие Волгоградского государственного университета.

Кто они – наши герои? Земляки, уроженцы Сталинградской области Николай Александрович Байбаков, Вячеслав Ва-Малыченко, сильевич Павел Фёдорович Тазов. Есть в составе научного полка ВолГУ и участники Сталинградской битвы – Максим Матвеевич Загорулько, Тамара Батырбековна Калмыкова, Николай Александрович Байбаков. И. конечно. Иван Григорьевич Тинин, родившийся в Болгарии,

воевавший в составе болгарской армии. Все они участники боевых действий, имеют боевые награды.

Благодаря проекту Министерства обороны РФ «Память народа» мы установили боевой путь каждого героя – место призыва, боевой путь в составе воинского подразделения, наградные листы, журнал боевых действий подразделения.

А еще участники мероприятия прошли мастер-класс по созданию семейного герба, вдохновившись родовым гербом Тининых.

Узнавать новое, приобретать полезные навыки и умения, сохраняя историю семьи в истории страны, помня о своих героях - то, чему нужно учиться, что очень важно сегодня.

Максим Матвеевич Загорулько – ректор ВолГУ с 1980 по 1995 год, доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, почетный работник высшего образования РФ, почетный гражданин Волгограда и Волгоградской области – сказал в интервью: «Человек рождается, а патриотизм воспитывается...» Мы должны это всегда помнить.

Мы помним! Мы гордимся!

Елена Картенева





Герои научного полка, мы багодарны вам!

чтобы помнили

Рассказ о боях на Лысой горе потряс студентов

Лекция «Реконструкция сражения на Лысой горе»: новые подходы в военной истории» объединила студентов различных направлений подготовки в желании подробнее узнать историю Сталинградской битвы и подробности сражения за высоту 145,5 — Лысую гору, вблизи которой располагается Волгоградский государственный университет.

Лекция была организована в целях привлечения обучающихся изучению истории Великой Отечественной войны, повышения



исторической грамотности и патриотического воспитания молодежи. К.и.н., доцент кафедры сервиса и туризма Е.В. Стельник с применением современных технологий в увлекательной форме рассказал и о Доме Павлова, о героях Сталинградской битвы и спорных исторических моментах, сделав акцент на личностях, сражавшихся за Лысую гору.

Евгений Стельник также рассказал студентам ВолГУ о портале Министерства обороны «Память народа» по поиску родственников, с помощью которого можно найти героев своей семьи и узнать интересные факты



Евгений Стельник умеет увлечь интересом к истории

из истории их боевого пути в годы Великой Отечественной войны. Он научил, как пользоваться навигатором поиска и показал работу поискового интернет-ресурса на примере сведений о своем родственнике.

В завершении лекции студенты благодарили лектора за интересную подачу материала и малоизвестные исторические факты, о которых можно размышлять на досуге. Студенты прониклись

рассказом о событиях, происходивших на земле, по которой обучающиеся ходят в ВолГУ ежедневно. Благодаря лекции история войны затронула души студентов, стала ближе и понятнее. Подвиг героев - курсантов военных училищ, которые по возрасту были практически сверстниками студентов ВолГУ, останется в памяти как пример самоотверженного и доблестного служения Отечеству.

Ольга Анатольева

день победы

Вечная слава героям

В преддверии Дня Великой Победы лидеры органов студенческого самоуправления, активисты студенческих объединений и обучающиеся Волгоградского госуниверситета традиционно почтили память погибших у стелы на мемориальном комплексе «Лысая гора».



Студенты ВолГУ возложили

Наш университет расположен на Лысой горе - в месте, где в годы Сталинградской битвы шли одни из самых ожесточенных боев. С сентября 1942 по январь 1943 года курсанты 64-й Армии непрерывно сражались за высоту 145,5 метров в течение 147

В ноябре 1968 года здесь был установлен 20-метровый обелиск с высеченными на нем словами: «Мир отстоявшим для будущих поколений, слава вам и вечная благодарность Отечества. Родина чтит эти подвиги, имя которым бессмертие».

А еще накануне Дня Победы студенты отдают дань памяти основателю нашего университета, первому ректору ВолГУ, ученому, заслуженному деятелю науки России, ветерану Великой Отечественной войны -Максиму Матвеевичу Загорулько.

Наш корр.



Потомки помнят подвиг героев Великой Отечественной войны

БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

Единый урок памяти

В рамках проекта «Без срока давности» преподаватели кафедры истории и международных отношений ВолГУ провели со студентами университета, обучающимися на первом курсе, Единый урок, посвящённый памяти жертв геноцида среди мирного населения СССР в годы Великой Отечественной войны.

Проект нацелен на сохранение исторической памяти о военных преступлениях нацистов и их пособников в годы Великой Отечественной войны.

19 апреля в 1943 году был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР № 39 «О мерах наказания для немецко-фашистских злодеев, виновных в убийствах и истязаниях советского гражданского населения и пленных красноармейцев, для шпионов, изменников родины из числа советских граждан и для их пособников». Появление этого документа было первым фактом признания целенаправленной и масштабной политики нацистов и их пособников по уничтожению мирного населения на оккупированной территории и наказуемости таких преступлений.

В ходе урока студенты университета ознакомились с материалами проекта, свидетельствами о насилии, результатами поисковой работы. Мероприятие проходило одновременно в шести аудиториях.

Наш корр.

Каким мы запомнили 2023-2024 учебный год

Уходящий учебный год был насыщенным и для профессорско-преподавательского состава, и для сотрудников, и для студентов университета. А это значит, что научная и общественная деятельность кипит, ВолГУ развивается, и это общая заслуга тех, для кого ВолГУ является не просто частью жизни, но и самой жизнью. Листая новостные страницы, давайте вспомним события 2023-2024 года.

Сентябрь, 2023



Новый учебный год в ВолГУ начался не только с торжеств в День знаний, но и с деловой встречи с руководителями предприятия ЕвроХим-ВолгаКалий, развивающего мощности Гремячинского горно-обогатительного комбината по производству ценного минерального удобрения. Ректор ВолГУ Алла Калинина, представители ректората и исполнительный директор Евро-Хим-ВолгаКалия Евгений Сахаров наметили перспективы и возможности сотрудничества.

ВолГУ вновь вошёл в Московский международный рейтинг вузов «Три миссии университета». В списке 2000 лучших вузов мира вуз вошел в интервальную группу 1751-2000 в мировом рейтинге и в интервальную группу 128-154 среди российских вузов.

Представители пливно-энергетических компаний ООО «РИТЭК» и ООО «Ланкор» на рабочей встрече с ректором обсудили возможности формирования кадровых резервов и взаимовыгодного сотрудничества.

Российский общественный деятель, писатель, публицист Николай Стариков встретился со студентами и рассказал о геополитической и экономической ситуации в мире, об исторических процессах.

Запущена Всероссийская программа «Обучение служением» - эта методика сочетает изучение академических дисциплин с формированием навыков общественно полезной работы, включает также диалоги и лекции с участием лидеров общественных движений и организаций, представителей общественных палат, благотворительных фондов, социальных предпринимателей, правительств регионов.

«Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 2, Языкознание» включен в международную базу данных Scopus.

Студенты ВолГУ отправились по программе академической мобильности в Беларусь и Казахстан.

Стартовала акселерационная программа университетского технологического предпринимательства Акселератор ВолГУ-2023. Именно так студенческие стартапы могут воплотиться в реальный бизнес.

В вузе организована площадка V Межрегионального форума молодежного предпринимательства «Мой бизнес» для обмена опытом с лидерами российского бизнеса.

Провели студенческий фестиваль на открытом воздухе «ПИКНИК» совместно с «Росмолодёжь. Гранты» с целью адаптации первокурсников и сплочения студентов вокруг ценностей alma mater. 1500 студентов стали участниками мероприятия.

Грантовый проект «Начни с себя. Здоровье, цели, ценности» объединил студентов, интересующихся психологией. Проект нацелен на сохранение здоровья, целеполагание, традиционные ценности.





Октябрь, 2023

Ученые ВолГУ Ирина Власюк и Надежда Абрекова побывали на V Международном научно-образовательном форуме «Миссия университетского педагогического образования в XXI веке».

Муниципальные служащие Волгоградской области пошли переподготовку в ВолГУ по Программе противодействия коррупции.

Студенты ВолГУ отправились по обмену Университет Цзаочжуан (Китай), чтобы освоить курс китайского языка и культуры.

ВолГУ дебютировал в мировом рейтинге THE WUR 2024: вошел в группу мест 1201-1500, заняв 1 место в регионе и 22 место из 78 по России. Вуз получил высокие оценки по показателям «Преподавание», «Научно-исследовательская среда» и «Качество научных исследований».

Состоялся Международный «Межконфессиональный молодежный форум».

Студенты ВолГУ стали победителями и призерами премии «Студент года - 2023 Волгоградской об-

универ-

подготовки

ситете крылся Центр привлечения волонтеров Всемирного фестиваля молодежи-2024.

Всероссийский форум «Педагоги России: инновации в образовании» прошел на площадке ВолГУ при поддержке Российской академии образования, собрав педагогов дошкольного образования и учителей школ региона, чтобы обсудить актуальные вопросы детской психологии и повышения квалификации в области современных технологий.

Флагманский проект для первокурсников «Университет Магии» объединил студентов вуза.

В ВолГУ провели Волгоградскую областную олимпиаду школьников по праву.

В Центре общественной дипломатии ВолГУ состоялся круглый стол «Российско-китайское сотрудничество: перспективы образовательного диалога и общественной дипломатии» совместно с коллегами из Цзаочжуанского университета (КНР).







Ноябрь, 2023

Вышли в свет новые издания учебника «Нотариат» под редакцией ученых ВолГУ Агнессы Иншаковой и Анатолия Рыженкова.



На Днях карьеры студентов ВолГУ пригласили на работу в престижные компании: «Волгоградский ЦСМ», «Каустик», ИЦ «Региональные системы», GRASS, «Волгоградгипротрубопровод», «Ритек», в ряды сотрудников Следственного комитета, Прокуратуры, Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Волгоградской области, банка «Центр-Инвест», «Сады Придонья», «GRASS», «Филин», OKSMA FAMILY GROUP, «MAXIMUM», «Каустик» и др.

Ученые ВолГУ приняли участие в III Международной научно-практической конференции «Промышленная литика, энергетика и цифровизация: теория и практика трансформации» в рамках Межрегионального промышленно-энергетического форума и выставки «ПРОМ-ЭНЕРГО-ВОЛ-ΓA>2023».

Доцент Ольга Яковлева победила в конкурсе «Золотые Имена Высшей Школы»

ВолГУ организовал Форум органов студенческого самоуправления ЮФО.

В ООО «Лукойл-МЦПБ» состоялся конкурс профессионального мастерства на звание «Лучший бухгалтер». Все призовые места заняли студенты ВолГУ!

Фестиваль культур объединил студентов из разных стран. На ярмарке национальных кухонь ребята в национальных стюмах представили традиционные блюда народов Вьетна-Таджикистана, Азербайджана, Дагестана, Узбекиста-на, России, Армении, Туркменистана, Чечни и Ингушетии.



Студенческий театр «Точка опоры» занял первое место на Волгоградском областном театральном фестивале со спектаклем «ХОНДА ТОЙОТА ГОЛУБЬ»

В ВолГУ наградили победителей Волгоградской областной олимпиады школьников по праву и успешных молодых



Арсений Горшков и София Диденко, направстуденты ления «Экономическая безопасность» стали обладате-ЛЯМИ престижной именной стипендии имени Н.Д. Кондратьева - выдающегося экономиста и основоположника теории экономических циклов, известных как «Волны Кондратьева».



Декабрь, 2023

В ВолГУ состоялся хакатон по масштабированию повестки ESG и ЦУР.

В ВолГУ прошла международная научно-практическая конференция «Развитие конституционного и отраслевого законодательства в эпоху глобальных перемен и больших вызовов», в которой участвовали представители научного сообщества России, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, представители органов судейского сообщества и исполнительной власти, преподаватели высших учебных заведений и студенты.

ВолГУ улучшает позиции в рейтинге «зелёных» университетов, заняв 170 место в мире и поднявшись на 52 позиции по сравнению с 2022 г. Среди российских вузов ВолГУ занял 6 место, продемонстрировав рост по показателям «Образование и научные исследования», «Окружающая среда и инфраструктура», «Энергетика и борьба с климатическими изменениями», «Обращение с отходами» и «Транспорт».



Заведующая кафедрой иноязычной коммуникации и лингводидактики Елена Елтанская, а также доценты Юлия Дзюбенко и Наталья Егорченкова получили благодарственные письма «Центра творческой молодежи» за помощь в организации и проведении первого молодежного «АртФестиваля» на Волге.

ВолГУ одним из первых вузов страны вступил в Консорциум по развитию программы «Обучение служением». Подписание Соглашения между Ассоциацией волонтерских центров и ВолГУ состоялось в рамках Международного форума гражданского участия #МЫ-

Генеральный директор АО «РТ-Техприемка» Владлен Шорин посетил университет с рабочим визитом, встретился со студентами и преподавателями, ознакомился с разработками инжинирингового центра и обсудил с ректором Аллой Калининой и первым проректором Валентином Дзедиком перспективы сотрудничества в различных сферах.

Председатель Комитета градил победителей Меж- ВолГУ. конкурса сту посвященного Конституции РФ и 75-летию Всеобщей декларации Алевтина Шаламыгина.

XXI конкурс студенческих осударственной Думы по лидеров «Лучший профнауке и высшему образо- групорг» выявил лидеров ванию Сергей Кабышев на Профсоюза обучающихся

Диплом II степени полу денческих научных работ, чила магистрант кафедры 30-летию конституционного и муниципального права ВолГУ

Студенты ВолГУ получили 25 медалей, участвуя в Открытых международных студенческих Интернет-олимпиадах и университету дали почетное звание «Победитель Открытых международных студенческих Интернет-олимпиад 2023 года».

В ЦОД ВолГУ прошел Между-<mark>народный форум «Волгоград-</mark> ялась III Междуский диалог». В ходе встречи народная <mark>спикеры подробно остановились</mark> но-практическая на новых партнерах и вызовах конференция «Раздля России в условиях трансфор- витие корееведения мации международной системы, в государствах СНГ: обсудили возможности публич- прошлое, настояной дипломатии в современных щее и будущее». условиях.

В ВолГУ состонауч

Январь, 2024

Отметили День российского студенчества на коньках в парке «Раздолье».

ВолГУ принял активное участие в выставке «Россия» на ВДНХ, представив виртуальные экскурсии «Сталинград в 1930-е гг.» и «Археологическое наследие Волгоградской области», секции деловой программы «Волгоградская область: создавая будущее» и «Волгоград – столица общественной дипломатии».

Февраль, 2024



На патриотических мероприятиях студенты возложили цветы на мемориалы, приняли участие в онлайн-викторине «Сталинградская битва. Мы помним подвиги родных» и выставке книжного фонда Научной библиотеки ВолГУ им. О.В. Иншакова.

Студенты ВолГУ – бронзовые призёры Всероссийского студенческого марафона. Команда «Сапсан» заняла третье место в премьер-лиге в общем зачёте марафона – одного из главных студенческих событий России.

На площадке ВолГУ состоялся батл молодых ученых, посвященный Дню науки и 300-летию со дня образования Российской Академии Наук. Он показал, что ученым быть интересно, модно и пре-

Проекты студентов третьего курса по направлению «Туризм» (квест-экскурсия и интерактивная музыкальная прогулка по новой набережной города Волгограда) вышли в финал всероссийского конкурса «Туристический код моей страны, города, поселка, района – РРОтуризм».





Март, 2024

Иностранные участники Всемирного фестиваля молодёжи посетили ВолГУ.

Состоялось подписание соглашения с Управлением Министерства юстиции РФ по Волгоградской области, которое будет способствовать дальнейшему взаимодействию в сфере подготовки квалифицированных кадров.

Ученых и сту-ВолГУ дентов наградили на Ученом совете Почетными грамотами Губернатора Волгоградской области и Благодарственными письмами и Гра-Волгомотами градской областной Думы.

Активисты ВолГУ стали участниками Всемирного фестиваля молодежи-2024.

В Национальном агрегированном рейтинге-2024 университет сохранил позиции в 1 лиге. Среди вузов региона ВолГУ занял 1 место.

Сборная по регби Студенческого спортивного клуба ВолГУ «Когорта» достойно сыграла в Казани на Всероссийских соревнованиях по регби на снегу среди студенческих команд «Снежный Зилант»!

Рекорд! Четырем ученым ВолГУ присвоено звание «Профессор года ЮФО»: в номинации «Педагогические науки» Татьяна Николаевна Астафурова; «Физико-математические науки» – Александр Георгиевич Лосев; «Политические науки» – Сергей Анатольевич Панкратов, «Филология» – Николай Леонидович Шамне.



Стартовала Научная сессия ВолГУ-2024

Состоялась Всероссийская научная конференция с международным участием «США и Латинская Америка: актуальные вопросы истории и современности».

Круглый стол ВолГУ «О популяризации образования в области информационных технологий» прошел на площадке регионального форума «Образование-2024».

Апрель, 2024

Студенческий совет и Профсоюз обучающихся ВолГУ провели выездной обучающий семинар активистов «Ежевика».

На международном круглом столе «Институт семьи в эпоху глобальных перемен: социально-этический и предпринимательский контекст в праве» сосредоточили внимание на проблемах семьи.

ВолГУ улучшил позиции в международном рейтинге лучших вузов мира RankPro, заняв 587 место в общемировом списке и 8 место среди российских университетов.

Вол-Вестник гоградского ГОсударственного университета. Серия 2. Языкознание» улучшил позицию в рейтинге Scimago Journal & Country Rank (SJR).

Ученые ВолГУ побывали в Санкт-Петербурге на VI Всероссийском педагогическом съезде «Моя страна».

Ученые ВолГУ учредили в регионе «Союз семей России».

Студенты ВолГУ проходят обучение в вузах Беларуси.

Профессор из Индии Говиндхасами Муругадосс совместно с Сергеем Борозниным провели в ВолГУ нанотехнологические исследования.

Банк России признал исследование студентов ВолГУ - «Анализ факторов, определяющих динамику цен на отдельные товары и услуги в Волгоградской области» – лучшим!

В ВолГУ состоялось подписание соглашения о сотрудничестве с Главным управлением Федеральной службы судебных приставов по Волгоградской области в сфере подготовки квалифицированных кадров.

Провели XXIX Межрегиональный молодежный научно-исследовательский конкурс «Сталинградская битва в истории России» им. М.М. Загорулько.

О событиях мая читайте в этом номере газеты «Форум. Университетский проспект,100»

Профсоюзной организации обучающихся ВолГУ – 10 лет

Профсоюзная организация обучающихся ВолГУ отметила круглую дату! 10 лет Профкомитет обучающихся трудится на благо студентов ВолГУ, помогает писать и выигрывать гранты, радует скидками, защищает права и создаёт интересные проекты.

С момента основания ВолГУ существует и Профсоюзная организация университета -— с 1980 года. Для эффективной реализации сферы молодёжной политики и развития студенческого самоуправления было принято решение учредить отдельную Профсоюзную организацию исключительно для обучающих-Отчётно-выборная конференция состоялась 6 мая 2014 года — произошла реорганизация Первичной профсоюзной организации сотрудников и студентов ВолГУ

В этом году Профсоюз обучающихся ВолГУ с размахом отметил свой юбилей: более 100 активистов приняли участие в Форуме студенческих лидеров «PROF.Актив: Создавая будущее»! 24 апреля 2024 года прошла V отчётно-выборная конференция Профсоюзной организации обучающихся ВолГУ, где на второй срок был избран председателем Руслан Колобанов и новый профсоюзный комитет обучающихся.

комитета представляют интересы обучающихся ВолГУ, а также участвуют в реализации молодежной политики не только на уровне университета, но и всей страны: Молодежный парламент при Государственной Думе РФ, Совет обучающихся при Министерстве науки и высшего образования РФ, Волгоградская областная организация Общероссийского Профсоюза образования, Студенческий координационный совет Профсоюза в Волгоградской области и Южном федеральном округе. В рамках университета Профсоюзный комитет представляет интересы студентов в Ученом совете, стипендиальной комиссии, комиссии по переводу обучающихся, социальной комиссии и

Профсоюзная организация участвует в прокапитального ремонта блоков в общежитии, в создании новых коворкингов, обновлении аудиторий в части согласования и контроля за студента ВолГУ, Положение о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки обучающихся ВолГУ, Положение о назначении повышенной государственной академической стипендии студентам ВолГУ и другие. Материальная

держка является основным способом помощи студентам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Профсоюзный комитет участвует в согласовании заявлений на оказание материальной поддержки за счет средств федерального бюджета и внебюджетных университета. С 2019 года профсоюзный комитет согласовал более 7 500 заявлений, на основании которых студентам была оказана финансовая поддержка. Дополнительно ежегодно перед Новым годом Профсоюзная организация поддержку оказывает студентам. имеющим детей, а также братьев и сестер до 7 лет. Студенты получают новогодние подарки для своих маленьких членов семьи.

Оздоровление является неотъемлемой частью благополучия студентов. Ежегодно Профсоюзная организация выступает оператором и организатором летнего и зимнего оздоровительного отдыха, проводимого за счет средств ВолГУ и Профсоюзной организации обучающихся. С 2019 года оздоровление проводилось на Черноморском побережье в таких городах как Сочи, Анапа, Туапсе и горных курортах Северного Кавказа, а также на озере Эльтон. Общей сложностью путевки на летний и зимний оздоровительных отдых получили 1 202 студента, обучающихся на бюджетной основе, и более 100 студентов, обучающихся на договорной.

Профсоюзная организация активно вовлекается в грантовую деятельность. За 5 лет профсоюзные активисты в рамках грантовых конкурсов Росмолодежи как для физических лиц, так и для высших учебных заведений выиграли гранты, а также



лазертагу памяти кур-

сантских полков, Форум

органов студенческого

самоуправления Южного

федерального округа.

Достижения представителей Профсоюзной организации обучающихся: становились дважды финалистами Всероссийского конкурса «Студенческий лидер» в 2021 и 2022 году; в 2020 стали призерами Всероссийского конкурса студенческих советов общежитий, а в 2022 году стали победителями, тем самым показав, что уровень развития самоуправления в общежитии очень высок; в 2021 году «Смотр-конкурс студенческого актива общежития ВолГУ» занял 1 место в конкурсе Минобрнауки РФ на лучшую практику студенческого самоуправления в образовательных организациях высшего образования; в 2023 году заняли 1 место в конкурсе Минобрнауки РФ на лучшую практику студенческого самоуправления в общежитиях высших учебных заведениий.

- Профсоюзная организация обучающихся Вол-ГУ сегодня - крупнейшее



Яркий и запоминающийся праздник не обошелся без огромного торта



Поддержка ректора и администрации вуза вдохновляет на новые

В копилке Профсоюзной организации обучающихся ВолГУ много

университета, полноценно участвующий в формировании социальной поддержки студентов, реализации молодежной политики, укреплении и развитии студенческой среды наравне с подразделениями университета, а в каких-то моментах и дополняющих их деятельность. На мой взгляд, профсоюзный комитет проделал большую работу для укрепления и усиления социальной поддержки обучающихся – членов Профсоюза, развития организации, имиджа достижения финансовой стабильности. Отмечу, что наша деятельность направлена не на поток, а на качество: качество мероприятий, качество контента, качество поддержки. Мы стараемся зацепиться за каждого

студента и найти со всеми

точки соприкосновения,

что в большей мере нам

удается. Мы поддерживаем и воспитываем моло-

дежь, выпускаем таланты

в сфере молодежной политики и даем то, что по-

зволяет развить навыки

объединение студентов,



бран на очередной срок

и для профессиональной деятельности. Благодарю сотрудников организации, членов профсоюзного комитета, активистов профсоюзной организации, студентов - членов Профсоюза за свой вклад в развитие студенческого профсоюзного движения, ответственность, целеустремленность и инициативность, - поделился председатель Профсоюзной организации обучающихся ВолГУ Руслан Владимирович Колобанов.

Анастасия Цыннова



Голосуем за председателя

Профсоюзная оргаобучающихся, являющаяся одним из ведущих студенческих профсоюзных объединений Волгоградской и Южного федерального округа, включает около 5000 членов Профсоюза. Создание счастливого студенчества – является важнейшей целью в деятельности Профкома.

За 5 лет профсоюзный комитет организовал ряд мероприятий, обеспечивал социальную поддержку, поддерживал студентов в пандемийные годы. Члены

происходящими изменениями в инфраструктуре университета. Социальная поддержка – важнейшее направление деятельности Профсоюзной организации, которое включает в себя реализацию различных проектов усовершенствование нормативно-правовой базы организации и вуза. За 5 лет профсоюзный комитет разработал или усовершенствовал следующие нормативно-правовые акты вуза: Правила внутреннего распорядка обучающегося Волпрофсоюзного ГУ; Этический кодекс



Профком - организатор отдыха



Члены профкома - надежные помощники

Работа мечты, какая она для тебя?

Центр карьеры ВолГУ организовал «Ярмарку вакансий», участниками которой стали 24 организации Волгограда и Волгоградской области.

«Предприятия, которые были представлены, являются огромными социальными лифтами, платформами для трудоустройства студентов, выпускников. Очень важно ориентироваться на рынке труда и именно на Ярмарке вакансий работодатели представляют очень ярко свои компании, вакансии, предлагают достойную заработную плату. Также можно уже сейчас позаботиться о стажировке и практике. Для всех студентов такие мероприятия необходимы, чтобы они с самого начала понимали, где и кем они могут работать, к чему нужно стремиться», – прокомментировала мероприятие ведущий специалист по работе с молодёжью Оксана Спесивцева.

Какие критерии студенты выделяют при выборе будущей работы, узнали из первоисточни-

«Я считаю, что один из главных критериев – это возможность предлагать и реализовывать свои идеи и не бояться этого. При этом очень важна доброжелательная атмосфера в коллективе. Такместорасположение

играет немаловажную роль. Например, когда ты два часа добираешься до своего рабочего места, то ты уже не с тем настроением приезжаешь по итогу. Конечно, важно то, что тебе даёт сама работа, заинтересован ли работодатель в твоём развитии, направит ли он тебя на какие-то обучающие курсы», – поделилась своими

критериями Камиля Рафикова, студентка направления «Реклама и связи с общественностью» института экономики и управления Вол-

«Я думаю, что в первую очередь важна материальная составляющая, то есть достаточно большая заработная плата. Также должен быть хороший, гибкий график, чтобы можно было совмещать, если я продолжу своё обучение. Адекватное начальство, коллеги, чтобы не было никакой токсичности в коллективе. В целом, для меня важно, чтобы была работа по профилю», - Андрей Зинченко, студент направления «Информационная безопасность» института приоритетных технологий ВолГУ.



Студент, приходи к нам на стажировку



Успешная компания - большие перспективы

«Организация мероприятия прошла на высшем уровне, интересный формат, всё очень качественно. Все работодатели очень клиентоориентированы. Думаю, найти работу не составит труда, потому что все очень лояльны, помогают определиться, предлагают

много возможностей. При выборе работы я обращаю внимание на бренд. Это является неотъемлемой компании. Бренд - это репутация, уверенность в надежности компании», говорит студент направления «Информационная безопасность» института приоритетных технологий Волгоградского госуниверситета Артём Запевалин.

Если подвести черту, то можно выделить следующие критерии, по которым студенты трудоустраиваются: работа по профилю, высокая заработная плата, интересная работа, приятный коллектив, удобные месторасположение и график работы, высокая репутация компании. Во всяком случае, какую бы работу ребята ни выбрали, каждый студент ВолГУ уверен, что без работы он не останется!

Мария Логинова

УСПЕХ

Студентов кафедры сервиса и туризма ВолГУ отметили на Всероссийской студенческой ОЛИМПИАДЕ

Две команды студентов ВолГУ приняли участие во Всероссийской студенческой олимпиаде по направлению подготовки «Туризм» и «Гостиничное дело», которая проходила 16-17 апреля 2024 г. в Российском государственном университете туризма и сервиса (РГУТиС).

По направлению подготовки «Туризм» в составе команды «Волгоградский сапсан» выступили: студент второго курса Матвей Горбунов, студентки третьего курса Дарья Гречишникова и Арина Булатская.



По направлению подготовки «Гостиничное дело» в составе команды «Седьмое чувство» выступили: студенты второго курса Анастасия Кузнецова, Анастасия Полякова и Юлия Попова.

Команду «Волгоградский сапсан» наградили дипломом победителя Всероссийской студенческой олимпиады по направлению подготовки «Туризм» - II место, а также дипломом победителя в номинации «Лучший туристский

Труды участников команды «Седьмое чувство» были отмечены дипломом победителя в номинации «Лучшее представление стратегии по устранению болевых точек гостиничных услуг» Всероссийской студенческой олимпиады по направлению подготовки «Гостиничное дело».

Гордимся студентами ВолГУ!

ЗНАЙ НАШИХ!

Поздравляем!

Первый проректор ВолГУ Валентин Алексеевич Дзедик вручил студентке второго курса Юлии Незнайкиной диплом лауреата Всероссийского конкурса по истории предпринимательства «Наследие выдающихся предпринимателей России».

Организаторами конкурса выступили Общероссийская общественная организация ОПОРА России и Музей предпринимателей, меценатов и благотворителей. В конкурсе приняли участие студенты и преподаватели вузов и ссузов, учащиеся и преподаватели школ России. Конкурс направлен на привлечение молодежи к изучению и популяризации истории российского предпринимательства, поддержку научных исследований, созда-



ние и выявление лучших курсов и уроков по истории предпринимательства. В 2023-24 гг. конкурс проводится при поддержке Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых».



Подумай о будущей карьере уже

Подай заявку на иностранную стипендию

Открыт приём заявок на стипендию 👔 Правительства иланда. Министерство науки и высшего образования РФ проинформировало

о приеме заявок на участие в стипендиальных программах, предлагаемых университетами Таиланда при поступлении по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам магистратуры, программам аспирантуры (докторантуры), а также программам обмена в рамках приемной кампании 2024/2025 учебного года.

Заявки на соискание стипендии принимаются вузами Таиланда до 31 июля 2024 г.

Подробную информацию можно найти по ссылке: http://mhesi.e-office.cloud/d/ffeb26cc.

Открыт приём заявок на стипендию Правительства Социалистической Республики Вьетнам для обучения, стажировки и повышения квалификации во вьетнамских вузах в



2024/2025 учебном году.

рамках плана приема на 2024/2025 учебный год утверждены квоты в следуюшем количестве:

1) 30 мест по программам бакалавриата, магистратуры, аспирантуры (докторантуры);

2) 30 мест по программе языковой стажировки по вьетнамскому языку продолжительностью 10 месяцев;

3) 15 мест по программе повышения квалификации для преподавателей вьетнамского языка продолжительностью 10 месяцев.

Программа покрывает расходы на обучение, проживание в общежитии, медицинское страхование, участники получают ежемесячную стипендию в течение всего периода обучения.

Дата окончания приёма документов – 14 июня 2024 г.

Более подробную информацию найти по ссылке: https://mobility.ined.ru/ academicmobility/programs.

Принимаются заявки на поступление в вузы Ирана

Департамент международного сотрудго образования Российской Федерации информирует о возможности поступления российских граждан в университеты Ирана по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, магистратуры и аспирантуры в рамках приёмной кампании 2024/25

Дата окончания приёма документов – 01.09.2024 г.

Более подробную информацию можно найти по ссылке: https://mobility.ined.ru/ academicmobility/programs.



СТОП-КАДР

«НЕПАРЫ»: карьерный взлёт обеспечен

Проект раскрыл секреты карьерного успеха

Профсоюзная организация обучающихся ВолГУ вновь зажгла искру вдохновения среди студентов региона на пятом сезоне образовательного проекта «НЕПАРЫ».

Участниками стали представители пяти университетов Волгограда, которые получили уникальные знания от спикеров федерального и регионального уровней. Проект организован при поддержке Федерального агентства по делам молодежи «Росмолодёжь».

«НЕПАРЫ» — это уникальные и современные знания! Каждый год мы выбираем тематику, которая интересна студентам. Этот год — сезон карьеры. Многие студенты уже с первого курса хотят подработать, а выпускники вообще переживают за то, как найти работу после получения диплома. Наш проект учит таким компетенциям. Мы

пригласили федеральных и региональных НР, которые поделились практическими инструментами: как писать резюме, как составлять портфолио, как проходить собеседование, как предотвратить эмоциональное профессиональное горание и многие другое. Рады, что есть большой отклик у студентов всего региона! А выбранный формат open-air подарил классную атмосферу для новых знаний!» - отметила руководитель проекта Анастасия Цыннова.



Анастасия Цыннова



Вместе шагаем по карьерной лестнице



Без технической поддержки невозможен ни один проект



Мы любим проект «НЕПАРЫ»



С пледом холод – не помеха



«НЕПАРЫ» дарят радость



ВСК согревает теплом и горячим чаем



Атмосферная встреча со спикерами



А что внутри? Крутой мерч!

Текст: Мария Логинова. Фото: Иван Бабичев



Вопросов было много...



Александра Пиманова рассказала об эффективных способах поиска работы мечты



Поздравляем юбиляров мая!

СОМОВУ Оксану Сергеевну, ведущего специалиста паспортновизовой работы института международного образования ШАНИНА Андрея Александровича, доцента кафедры философии и теории права

МАНАЕНКОВА Игоря Викторовича, начальника управления делами КУРЫШЕВУ Ольгу Васильевну, доцента института непрерывного образования

МАЛЯСОВУ Антонину Петровну, гардеробщика отдела обслуживания помещений и территории

МОСЕЙКО Виктора Олеговича, ведущего научного сотрудника кафедры государственного и муниципального управления и экономики инноваций



БОГАЧКОВУ Людмилу Юрьевну, профессора кафедры прикладной информатики и математических методов в экономике СИПЛИВОГО Бориса Николаевича, профессора

СИПЛИВОГО Бориса Николаевича, профессора кафедры теоретической физики и волновых процессов

Издание Волгоградского государственного университета — газета Форум. Университетский проспект, 100.
Выходит с 24 мая 1996 г.

Учредитель: Волгоградский государственный университет. **Главный редактор:** Ольга Анатольевна Редкозубова. Фото: предоставлено пресс-службой ВолГУ, взято из открытых источников в сети Интернет.

Распространяется БЕСПЛАТНО. 12+.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Волгоградской области. РЕЕСТРОВАЯ ЗАПИСЬ ПИ № ТУ 34–00290. **АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:** г. Волгоград, пр. Университетский, 100. Тел.: 40-55-12. E-mail: media.volsu@gmail.com. НОМЕР ОТПЕЧАТАН в 000 «Акварель». **АДРЕС ТИПОГРАФИИ**: 400117, г. Волгоград, ул. им. Землячки, 29, тел. 8442 98-53-03. **ТИРАЖ**: 1500 экз. Заказ №241086